

# 活体蔬菜种植芯：用“芯”育好每棵菜

近年来，随着“庭院经济”“都市农夫”的热度持续升温，带动了阳台农业的火热，也带动了适合阳台种植的资材类产品的发展。在“中国蔬菜之乡”山东省潍坊市寿光，有一家名为“齐民善院”的企业，潜心研究土壤健康，研究净土生态系统，特别推出了一款活体蔬菜种植芯，凭借其安全、省心、实用的特点，深得消费者喜爱。

## “保姆式”种菜： 种植芯紧跟消费趋势

从古至今，人们一直对田园牧歌式的生活无限向往。住进“钢铁丛林”的城市后，面对现代生活节奏快、压力大、信息过载、交通拥堵等带来的焦虑，这种向往会愈加深切。于是，人们在阳台、天台等有限的空间内种植蔬菜，通过与蔬菜“对话”，见证生命的朝气和活力，不仅为人们带来满满的获得感与成就感，而且纾解了焦虑，抚平了精神内耗。

但种菜并不是所有人都擅长，因为在蔬菜生长期，需要根据它的长势适时浇水或者施肥，有时种植某些特定的蔬菜还要进行病虫害防治，而对于大多数一直生活在城市里的年轻人，特别是种菜“小白”和“懒人”，他们虽然对种菜很有兴趣，但是不会种植，最后常常导致蔬菜难以正常生长甚至难以成活。对此，齐民善院紧跟消费者需求，经过多次市场考察、试验示范、专家调控配方，特别推出活体蔬菜种植芯，包括种植芯、种

子、肥料以及托盘、防尘垫、种植工具等配件，并能根据不同消费者的不同需求，搭配不同的产品和配件。有了活体蔬菜种植芯，消费者从种到收一目了然，而且蔬菜生长期间无需特别管理，非常省心省力。上市后，这种“保姆式”种菜方式因具有种植简单、成品率高、绿色环保等优势，受到消费者的一致认可。

## 蔬菜种植芯：“芯”好才好种

种植芯是源于盆栽蔬菜但又优于盆栽蔬菜的一种新型种植方式。一个优秀的种植芯，当然要具备优秀的芯原料。

齐民善院发起人杨义佳介绍，活体蔬菜种植芯的原料很讲究，主要基质原料是斯里兰卡进口椰糠（经高温杀菌）、东北草炭和火山岩粒（富含有机质和矿质养分）、发酵有机肥（高温发酵，不含有害病菌及虫卵，有机质含量高）、珍珠岩（疏松基质，透水透气性好）。将这些洁净无毒的原料进行科学配比，然后灌装在通透性好的专



用优质无纺布包装袋中，再搭配不同的种植配件，这样就可以开始种植了。齐民善院是传承《齐民要术》之农本思想与古方种植技艺，发扬与挖掘“寿光模式”新生态内涵，发展庭院经济，建设科技小院，通过利用有限的家庭空间，产生经济效益和美化生活空间，给人们带来物质和精神的“疗养”。

除了原料好，活体蔬菜种植芯配备的种子也进行了丸粒化，即根据不同的应用目的，将杀虫剂、杀菌剂、生长调节剂等有序分层的包敷在种子上，达到提高种子抗性，促进种子萌发及植株生长的目的。经过丸粒化的

种子，发芽率高，出苗整齐，植株生长更健壮。

## 随“芯”种植：乐享农耕与健康

土壤健康是食材健康的源头，种菜在人们日常生活和精神健康方面发挥着越来越重要的作用。2022年，教育部印发《义务教育劳动课程标准（2022年版）》，将种菜等农业生产劳动纳入劳动课程，并于当年9月份正式执行。这意味着，未来的年轻人将更多参与并熟悉种菜等农耕活动，但城市土地资源少，人们只能从阳台等小空间进行耕种，从而为阳台农业发展创造了良好氛围。

正是看到阳台农业的发展潜力，齐民善院又丰富了活体蔬菜种植芯的种类，目前覆盖了叶菜类、中药养生类、茄果类、香草类、菌菇类等近百个品种，可满足基地种植、家庭自种、研学教学等不同用途。活体蔬菜种植芯让消费者实现了随“芯”种植，安心食用，从而收获满满的幸福和健康。

齐民善院立足农业，不断研究“善”经济和“善”生态，探索适合国人的食养健康标准和数字化，为全民健康贡献一己之力。

本报记者 果志华

# 禾盛源熏地闷棚引领者

## 禾盛源剑客+禾盛源镇线

合法正规 质量有保证 效果突出 深得用户喜爱

江苏利民  
威百亩  
升级产品



42%威百亩 20公斤/桶

内含进口  
杀线助剂



氨基寡糖素 10公斤/桶

杀菌/死棵/  
线虫/病毒/调土  
一次性解决方案

使用方法：

每亩地使用42%威百亩剑客40公斤（2桶）  
+镇线（氨基寡糖素）10公斤（1桶）

寿光禾盛源农资有限公司 联系电话：13906366136